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はじめに 

 第６B 区地域計画は「自分たちが住む地域をこんな風にしたい」という思いを全員で話

し合い、全員の合意のもとで全住民が取り組む計画です。 

計画期間は２０２３年度から２０２７年度までの５か年で、毎年度の事業実施状況を評価

し次年度以降の展開に活かします。 

 

 

１） 第６B 区の概要 

第６B 区は柴田町の最南端に位置し阿武隈急行を境として角田市と隣接していま

す。平成１９年（２００７年）４月から第６区より分離した行政区で、２０２３年

１月現在３５８世帯、８３６人の規模を有しています。世帯数、人口規模ともに 

４３行政区の中間規模といえます。 

 陸上自衛隊船岡駐屯地と隣接しているのも特徴で自衛隊関係者も多数お住いで

す。 

２） 第６B 区の現状と課題 

第３期地域計画を作成するにあたり、２０２２年１０月に無作為に抽出した１２０

名の方に地域に関するアンケートを行いました。文末に分析表を添付してあります

が、その結果をもとに今回の地域計画を作成しています。 

   全体として、重要度が高いのに満足度が低い（重点的な対策が必要）のが、①防災

活動 ②防犯・交通安全活動 ③道路・河川の維持管理 ④子育てなどの相談の

場・悩みなどを相談できる場 などです。 

A）  環境 

① ゴミ出しなどはおおむねルール通りに行われていますが、時々ルール違反の 

ごみが捨てられており、その都度役場の町民環境課と相談して対処していま

す。ごみ集積所の一部が老朽化しているので、人口分布なども考慮して有効に

再配置することも必要だと考えています。 

② 自然環境についてはおおむね高い評価が得られています。 

B）  福祉 

① 民生委員を中心に高齢者の見守りを実施しています。 

② 年次計画で「いこいの日」「敬老会」などを計画していますが、新型コロナの 

（1） 



影響が甚大で、ほとんど中止を余儀なくされました。幸いなことに収束傾向が 

みられるので２０２３年度以降は計画とおりに実施できることを期待していま

す。 

C） 防災・防犯・交通 

① 集会所隣に災害対策資材倉庫を設置して対策資材を備蓄していますが、一部使

用期限を過ぎたものもあり、今後は適正な管理と区民の皆さんへの周知が必要

だと考えています。 

② 公共交通機関は無く、自家用車・自転車等が主な交通手段ですが、それらを利

用できない方については、柴田町が平成２４年（２０１２年）から運用してい

るデマンド型タクシー「はなみちゃん Go」の利用を促進するのも一案かと考え

ています。 

 

D） 生活 

① ６B 区の暮らしやすい理由のトップが、生活に必要な買い物がしやすい 

（２８％）ということで、買い物については恵まれているようです。 

②騒音・公害がなく静かで暮らしやすい、公園・緑地・広場などが整備されてい

る、というのが次に続いているので、引き続き管理に力をいれていきたいと思いま

す。 

３） 第６B 区の将来像 

 

 

① 安心・安全に暮らせる世代間交流のある地域 

② お互いに相手を重んじる地域 

③ 生きがいを感じる地域 

４） 地域計画の基本方針 

A） 環境保全活動への関心を高め、ごみのない地域つくりを目指します。 

B） 誰もが安心して暮らせる治安のよい地域を目指します 

C)全区民が参加できる行事を企画・開催します。 

（２） 

老若男女が集える地域 



D)道路清掃活動を実施します。 

E)防災連絡体制の整備・災害対策資材倉庫の適切な活用・管理を心がけます。 

F)公園・街路などの植樹活動を推進します。 

G)高齢者を災害から守る施策を実施します。 

 

５） 地域計画推進体制 

 別紙 

６） 添付資料 ６B 区アンケート分析結果 

 別紙 
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６B区のアンケートを分析してみました 

あなたの性別を教えてください。 

   回答数 構成比 

 (1)  男 27 47.4% 

 (2)  女 30 52.6% 

  無回答 0 0.0% 

   計 57 100.0% 
 

あなたの年齢を教えてください。 

   回答数 構成比 

 (1)  10 代 3 5.3% 

 (2)  20 代 6 10.5% 

 (3)  30 代 6 10.5% 

 (4)  40 代 16 28.1% 

 (5)  50 代 9 15.8% 

 (6)  60 代 6 10.5% 

 (7)  70 代 7 12.3% 

 (8)  80 代以上 4 7.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 57 100.0% 
 

居住形態を教えてください。 

   回答数 構成比 

 (1)  持ち家 47 82.5% 

 (2)  借家・アパート 8 14.0% 

 (3)  その他 2 3.5% 

  無回答 0 0.0% 

   計 57 100.0% 
 

あなたと一緒に住んでいる家族構成を教えてください。 

   回答数 構成比 

 (1)  一人暮らし 3 5.3% 

 (2)  夫婦のみ 11 19.3% 

 (3)  親と子ども（二世代） 29 50.9% 

 (4)  親・子ども・孫など（三世代以上） 12 21.1% 

 (5)  兄弟や親戚と同居（３、４以外） 0 0.0% 

 (6)  友人や知人と同居（３、４、５以外） 0 0.0% 

 (7)  その他 1 1.8% 

  無回答 1 1.8% 

   計 57 100.0% 

 



あなたの職業を教えてください。   

   回答数 構成比 

 (1)  農林水産業 0 0.0% 

 (2)  自営業（家族従業員を含む）、商店や会社経営、団体役員 2 3.5% 

 (3)  会社員（会社・工場・商店などの勤め人） 18 31.6% 

 (4)  公務員 5 8.8% 

 (5)  パート・アルバイト 5 8.8% 

 (6)  主夫・主婦（家事や育児専業） 7 12.3% 

 (7)  学生 6 10.5% 

 (8)  無職（年金等生活者含む） 14 24.6% 

 (9)  その他 0 0.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 57 100.0% 
 

 

第６Ｂ区は暮らしやすいですか。   

   回答数 構成比 

 (1)  暮らしやすい 19 33.3% 

 (2)  どちらかといえば暮らしやすい 27 47.4% 

 (3)  どちらかといえば暮らしにくい 8 14.0% 

 (4)  暮らしにくい 1 1.8% 

  無回答 2 3.5% 

   計 57 100.0% 

  



どんなところが暮らしやすいですか（３つまで） 

   回答数 構成比 

 (1)  豊かな自然に恵まれている 6 4.7% 

 (2)  騒音や公害がなく静かで生活がしやすい 20 15.6% 

 (3)  公園・緑地・広場などが整備されている 12 9.4% 

 (4)  公民館や集会所など地域の人が集まる施設が整っている 0 0.0% 

 (5)  子どもの教育環境が整っている 0 0.0% 

 (6)  保育や子育て環境が整っている 2 1.6% 

 (7)  通勤・通学に便利 4 3.1% 

 (8)  道路や上下水道などインフラが整備されている 4 3.1% 

 (9)  日常生活に必要な買い物がしやすい 36 28.1% 

 (10)  通院などに便利 8 6.3% 

 (11)  福祉や介護サービスを受けやすい環境が整っている 3 2.3% 

 (12)  みんながルールやマナーを守っている（ごみ・ペット・交通など） 4 3.1% 

 (13)  治安がいい 9 7.0% 

 (14)  防災体制や設備が整っている 0 0.0% 

 (15)  娯楽やスポーツ、生涯学習の機会が多い 0 0.0% 

 (16)  盆踊り・祭りなどの地域行事がある 0 0.0% 

 (17)  他の地域にない歴史・文化・伝統行事などがある 0 0.0% 

 (18)  人づきあいがしやすい 4 3.1% 

 (19)  魅力的な人がいる 0 0.0% 

 (20)  地域の行事や役などの負担が少ない 7 5.5% 

 (21)  その他 1 0.8% 

  無回答 8 6.3% 

   計 128 100.0% 

 

  



どんなところが暮らしにくいですか（３つまで）  

   回答数 構成比 

 (1)  自然が少ない 2 1.9% 

 (2)  騒音や公害があり生活がしにくい 7 6.7% 

 (3)  公園・緑地・広場などが少ない 0 0.0% 

 (4)  公民館や集会所など地域の人が集まる施設が少ない 2 1.9% 

 (5)  子どもの教育環境が充実していない 3 2.9% 

 (6)  保育や子育て環境が充実していない 1 1.0% 

 (7)  通勤・通学に不便 22 21.2% 

 (8)  道路や上下水道などインフラが整っていない 4 3.8% 

 (9)  日常生活に必要な買い物がしにくい 2 1.9% 

 (10)  通院などに不便 5 4.8% 

 (11)  福祉や介護サービスを受けにくい 0 0.0% 

 (12)  みんながルールやマナーを守らない（ごみ・ペット・交通など） 12 11.5% 

 (13)  治安が悪い 2 1.9% 

 (14)  防災体制や設備が整っていない 10 9.6% 

 (15)  娯楽やスポーツ、生涯学習の機会が少ない 3 2.9% 

 (16)  盆踊り・祭りなどの地域行事が少ない 5 4.8% 

 (17)  他の地域にない歴史・文化・伝統行事などがない 3 2.9% 

 (18)  人づきあいがしにくい 6 5.8% 

 (19)  魅力的な人がいない 3 2.9% 

 (20)  地域の行事や役などの負担が多い 1 1.0% 

 (21)  その他 1 1.0% 

  無回答 10 9.6% 

   計 104 100.0% 

 

  



（重要度ベスト・ワースト） 

全体 男 女 

１ (2)道路・河川の維持管理 

２ (5)防災活動 

３ (6)防犯・交通安全活動 

４ (13)ゴミ出し等の生活支援 

５ (14)通院等の移動支援 

１ (5)防災活動 

 (6)防犯・交通安全活動 

３ (2)道路・河川の維持管理 

４ (13)ゴミ出し等の生活支援

５ (14)通院等の移動支援 

１ (2)道路・河川の維持管理 

２ (5)防災活動 

３ (6)防犯・交通安全活動 

４ (13)ゴミ出し等の生活支援 

５ (4)農地や山林の維持管理 

24 (21)結婚対策 

23 (8)各種祭礼・イベント 

22 (10)伝統文化・芸能の継承 

21 (11)史跡等の保全管理 

20 (9)高齢者対象の行事 

24 (21)結婚対策 

23 (8)各種祭礼・イベント 

22 (9)高齢者対象の行事 

(11)史跡等の保全管理 

20 (20)移住定住の受け入れ 

24 (10)伝統文化・芸能の継承 

23 (21)結婚対策 

22 (8)各種祭礼・イベント 

21 (12)ｻｰｸﾙ等生涯学習活動 

20 (11)史跡等の保全管理 

 

（満足度ベスト・ワースト） 

全体 男 女 

１ (3)イノシシ等の獣害対策 

２ (13)ゴミ出し等の生活支援 

３ (10)伝統文化・芸能の継承 

(11)史跡等の保全管理 

 (22)広報紙の作成・閲覧 

１ (13)ゴミ出し等の生活支援 

２ (3)イノシシ等の獣害対策 

３ (2)道路・河川の維持管理 

  (6)防犯・交通安全活動 

 (23)IT を活用した広報 

１ (3)イノシシ等の獣害対策 

 (9)高齢者対象の行事 

３ (22)広報紙の作成・閲覧 

４ (11)史跡等の保全管理 

  (12)ｻｰｸﾙ等生涯学習活動 

(16)子育て等の相談の場 

24 (5)防災活動 

23 (17)悩み等を相談できる場 

22 (18)地域の後継者育成 

20 (2)道路・河川の維持管理 

 (14)通院等の移動支援 

24 (17)悩み等を相談できる場 

 (18)地域の後継者育成 

22 (16)子育て等の相談の場 

21 (12)ｻｰｸﾙ等生涯学習活動 

18 (5)、(7)、(8) 

24 (5)防災活動 

23 (2)道路・河川の維持管理 

22 (17)悩み等を相談できる場 

21 (19)空き家の管理活動 

20 (6)防犯・交通安全活動 

  (14)通院等の移動支援 

 

（重要度と満足度のギャップが大きいもの） 

全体 男 女 

重要度＞満足度 

１ (5)防災活動 

２ (2)道路・河川の維持管理 

３ (6)防犯・交通安全活動 

重要度＞満足度 

１ (5)防災活動 

２ (16)子育て等の相談の場 

 (17)悩み等を相談できる場 

重要度＞満足度 

１ (2)道路・河川の維持管理 

２ (5)防災活動 

３ (6)防犯・交通安全活動 

重要度＜満足度 

１ (21)結婚対策 

２ (10)伝統文化・芸能の継承 

３ (8)各種祭礼・イベント 

重要度＜満足度 

１ (21)結婚対策 

２ (11)史跡等の保全管理 

３ (10)伝統文化・芸能の継承 

重要度＜満足度 

１ (10)伝統文化・芸能の継承 

２ (21)結婚対策 

３ (8)各種祭礼・イベント 



 

重要度・満足度（散布図での分析） 

 

表の主な見方 

A エリア…重要度は高いのに、満足度が低い項目。（最優先で改善したほうがいい項目） 

B エリア…重要度も満足度も共に高い項目。（満足度が下がらないように維持していく項目） 

C エリア…重要度も満足度も共に低い項目。（改善は必要だが優先順位が低い項目） 

D エリア…満足度は高いが、重要度は低い項目。（当面は現状維持でいい項目） 

 

   

A に該当する主な項目 

 (5)避難訓練・避難所運営訓練、連絡体制など防災活動について 

 (2)草刈り・河川清掃などの道路・河川の維持管理について 

 (17)日常的な不安や悩みが相談できる場について 

 (7)公園・集会所などの維持管理について 

(16)子育てなどの保護者同士の交流や相談ができる場や人について 

B に該当する主な項目 

 (13)見守り、食事、ゴミ出しなど生活支援活動について 

 (3) イノシシなどの獣害対策について 

 (23)メールや LINE など IT を活用した住民向けの広報・連絡について 

 (6)見回りなど防犯・交通安全活動について ※ 
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